

# 车队职工孩子患重病 全段八百职工献爱心

编辑同志：  
延安公路总段车队职工李升虎八岁的儿子李伟患白血病，营养不良，卧床不起，又无钱医治。总段工会得知此事后，发出倡议，号召全体职工献出一片爱心，救救孩子。十六个基层单位的877名职工纷纷响应。在短短的三个月内共捐款10650元。现在李升虎已去西安为儿子李伟治病。  
延安公路总段 杨光前 牟秀云

## 不能把职代会当摆设

孙晓

某领导机关在组织选举一下属单位的领导人时，授意先产生职代会，再由职代会代表选举产生单位领导。该单位的选举不失上级所望，领导人顺利确定。但这个临时产生的职代会在履行特定的使命后，就再也见踪影销声匿迹了。时光流逝两年后，该单位由于管理不善，经营乏术，困难得连职工的工资都发不出来。在职工群众议论纷纷、怨声重重时，于是单位领导突然想起了早已忘却的职代会，让职代会出面调解，收拾残局。但被领导们所遗忘的职代会代表们对此要求却觉得尴尬难堪，一点也激奋不起来，“我们又不是茅盾的石头，欲用则用，用毕则弃！”

在实行现代企业制度的新时期，领导者应充分尊重职代会的权力，充分调动员工的积极性、智慧和创造力，这也是体现现代企业制度重要的一个标志。在当前改革面临向纵深发展的形势下，要切实发动职工群众的参与意识，绝不能忽视职代会的作用，无视职代会的存在，更不能视职代会如同装璜门面的摆设品，做伤害工人群众感情的事。

编辑同志：  
我是西铁第三工程公司的一名普通工人，因患白血病在北京治疗了一年多。由于思家心切，今年春节前夕，特别想回西安。当时正值春运高峰，客流量大，我多方求助，都未能买到卧铺票；在家人的陪同下，只好抱着碰碰运气的想法，登上了由西安客运段西京第三包乘组值乘的35次列车。车厢严重超员，拥挤得连插脚的

编辑同志：

地方都没有，我又行动不便，真是困难极了。在我急需帮助的时候，列车长李大贵、副列车长冯魁，立即向我伸出了友谊之手，他们把自己睡的休息铺让给了我。为了我在旅途中能吃好睡好，两位车长轮流着看护我，亲自为我安排饮食，多次为我送水送饭。餐车还破例24小时特殊为我服务。就

## 反一反该也

## 「习以为常」的 腐败现象

编辑同志：  
反腐败斗争开展以来，取得了不小的成绩，群众看在眼里，喜在心头。但是，感到机关及企事业单位里还有一些「习以为常」的腐败现象仍然没有被触动，希望有关方面能予以重视。  
一个是坐小车上上班，甚至有的住处与单位相距仅几百米，也是车接车送，群众看了议论纷纷。我们并不是一概反对领导用车，但是公车毕竟是办公用的车，不是某个人的私车，群众都能骑自行车、步行或挤公共汽车上下班，为什么他们就不行？一些外国的总理、部长上下班还用腿走路，为什么我们非要耍这个阔气？有的说，反腐败搞了这么长时间，这种搞特殊化、重脱离群众的作风，实在是应该敲打一下了！  
再一个是超越有关规定公款给家庭打电话。大伙儿说，如果家住在机关内，从总机上拉条线倒没有什么，而有的企业中层领导从邮电局给家里拉专线这就有些不合适了。现在企业、事业经费相当紧张，有的连差旅费、药费都报销不了，甚至连工资都不能按时发，为什么不能把那些不必要的家庭电话砍了？  
我们希望反腐败斗争既要抓大案要案，也要抓干部（包括企业领导干部）作风方面群众有意见的问题。类似以上边说的问题，应予以认真清理和纠正。 读者 戴群吉

这些，在他们无微不至的关心和照顾下，我平安地回到了西安。  
这终生难忘的旅行，使我亲身体会到——35/36次列车不愧是闻名全国的红旗列车，第三包乘组的全体乘务员不愧是一流的服务员！我满腔的感激之情无法表达，愿借贵报予以表扬，并愿“爱心永伴绿色长龙”。  
王瑞杰口述 张曼婷整理



刊头设计/庞云光  
本版编辑/韩志民

## 我大姐为何丧失继承权

编辑同志：

我是渭南一事业单位的女工，上有一个姐姐，下有两个弟弟。母亲早亡，姐弟四人和父亲相依为命，后来各自成家立业。父亲因病于去年逝世。临终前，父亲把我们四个子女叫到身边，写了一份遗嘱，也许是因重男轻女思想起作用，把房屋分给了两个弟弟，把洗衣机分给了姐姐，把电冰箱分给了我。这份遗嘱上签上了父亲的名。我们当时都表示没有意见。大姐对父亲和我及弟弟提出将遗嘱由她保管，并表示以后决不会违背父亲的意愿。

父亲去世后，去年底大姐听人说女儿与儿子一样，应享有继承财产同样权利，遗产应当平分，并与弟弟们争吵。弟弟们不服，要她交出遗嘱，大姐看两个弟弟不听她的，索性当面将一纸遗嘱烧毁，并说让弟弟们死了这条心。后来，大姐又搬进已分给弟弟们的房子，并把弟弟家的东西扔在门外。为此两个弟弟诉到法院。

可是法院审理结果，既没有按父亲的遗嘱处理，也不按大姐提出的平分遗产的要求处理，反而取消了大姐的继承遗产的权利。法院这种判决是否有失公正？  
渭南 李小丽

李小丽同志：

你信中谈到了你家的遗产纠纷，我的看法是这样的：你父亲立遗嘱时，你大姐第四人均无意见，本应按遗嘱的方案处理。至于你父亲是否有重男轻女思想，这是另一回事。但这份遗嘱是你父亲亲笔写的，是他的真实意思。既然你父亲留下了自书遗嘱，且具有法律效力，你大姐就不能违背遗嘱，另搞一套了。

更错误的是，你大姐自作聪明，将你父亲留下的遗嘱自行销毁。强占房屋，将弟弟家的东西扔在门外，这就更无理了。我认为，法院认为你大姐丧失财产继承权，是有法律依据的。我国《继承法》第7条规定，继承人有下列行为之一的，丧失继承权：(1)故意杀害被继承人的；(2)为争夺遗产而杀害其他继承人的；(3)遗弃被继承人的，或者虐待被继承人情节严重的；(4)伪造、篡改或者销毁遗嘱，情节严重的。法院是否根据上述最后一种行为作出这样处理呢？我想恐怕是这样的。因此不能认为法院的处理“有失公正”。  
翟克河

## 报纸扩版热

## 邮人盼分忧

编辑同志：

近年来，作为主要新闻媒介的各类报纸纷纷扩版，这不仅加大了信息量的传递，而且能更好地发挥报纸的媒介作用。但是，与此同时也出现了一些不协调现象，带来了一些新的矛盾——

- 一、报纸扩版后，不仅每日需分发的报纸数量增多，而且出现了部分报纸主副刊未一起来，主副刊套不在一起的现象，容易造成漏分、错分。
  - 二、投递量加大与运载工具落后的矛盾。尤其是自行车送报，容易延误时间并造成报纸褶皱。
  - 三、由于上述矛盾，引发了投递收发人员与订户之间的矛盾。在这方面，企事业单位收发室首当其冲。
  - 四、实行新工时制度后，每逢大礼拜，正是周末版、星期刊的投递“旺季”，时间上的错位和投递繁忙，造成投递人员的心理失衡。
- 上述种种情况，反映了改革投递体制、修正投递（收发）工作指标的迫切性。否则，难以适应新形势的需要。同时，也希望报刊订户体谅投递员和收发室人员的疾苦，积极配合，搞好报纸的投递工作。  
咸阳读者 周宁光

## 看谁“牛”过谁

林积令画



## 尽快制止非法出售藏刀

编辑同志：

这几天，我在西安市北关正街看到不少青年男女，向过往行人出售藏刀和弹簧刀。藏刀、弹簧刀分别长约60厘米和30厘米，刀尖锋利，刀面闪光发亮，都带有“风刃儿”，弹簧刀打开如同匕首。

早在1983年，西安市公安局就规定，藏刀、弹簧刀均属“上交凶器”。这些人没有办理任何合法手续，私自到街头出售藏刀和弹簧刀，一是属于非法行为，二是为不法分子行凶作案提供了方便，三是给社会治安带来不安定因素。呼吁有关部门迅速采取有效措施，尽快制止在街头非法出售藏刀和弹簧刀。  
读者 齐援安

# BB机：金融台报价最低

### 因为我们时刻关心您的利益

摩托罗拉多能加强型震机：1230元。美国摩托罗拉顾问型汉字机：2480元。  
南韩小灵通及台湾大洋：1100元。摩托罗拉袖珍机：1380元。

以上价格均含全年服务费，购10台以上价格面议。

带机入户隔日可取(只限摩托罗拉各机型及乐声2076 2097)

## 新金融传呼



## “存款送机”由市公证处公证

- 1800元加年服务费720元，送：摩托罗拉加强震机一部。
  - 3500元加年服务费1200元，送：摩托罗拉中文机一部。
  - 2000元加年服务费720元，送：摩托罗拉袖珍机一部。
  - 1600元加年服务费720元，送：台湾大洋或南韩小灵通一部。
- 两年期满退本金及利息。两年后按买机标准收服务费。

传呼电话：7225333 7225366 7225311 7225362  
售机地址：长安路北段34号一楼(唐乐宫对面)  
联系电话：5266765 5253201-9转3109  
联系人：许先生 曹小姐(星期天照常营业)  
售机地址：莲湖路73号省教委招待所9楼  
联系人：吴小姐 戴先生  
联系电话：7225603(星期天照常营业)  
投诉电话：5266764

经营商：陕西省新旅通讯发展公司 西安地区金融无线传呼台